
 
 
 

Zaměstnanecké zdravotní pojišťovny jsou připraveny 

se plně zapojit do elektronizace a digitalizace zdravotnictví 

Praha, 12. března 2026 

Zaměstnanecké zdravotní pojišťovny (ZZP) opakovaně vyjadřovaly obavu, že 

nejsou dostatečně zapojeny do elektronizace a digitalizace českého 

zdravotnictví. Vnímají ji jako klíčový strategický projekt, který může zásadním 

způsobem zvýšit efektivitu celého systému veřejného zdravotního pojištění. 

Bohužel se dosud většina dotovaných projektů odehrávala bez přímé účasti 

zdravotních pojišťoven. 

 

Zdravotní pojišťovny dlouhodobě komunikují s miliony svých pojištěnců a mají rozsáhlé 

zkušenosti s elektronizací komunikace, digitalizací procesů i implementací online 

nástrojů, které usnadňují kontakt s klienty. Tyto znalosti jsou podle nich dobře 

využitelné v rámci celostátních digitalizačních projektů. 

 

„Zdravotní pojišťovny hrají v systému veřejného zdravotního pojištění nezastupitelnou 

roli. Řídí strukturu a podobu smluvní sítě a hradí drtivou většinu poskytovaných 

zdravotních služeb. Mají tedy přirozeně silnou pozici při nastavování procesů, která 

může zásadně přispět k úspěšné digitalizaci zdravotnictví,“ uvádí prezident Svazu 

zdravotních pojišťoven Martin Balada. 

 

Nově představené záměry Ministerstva zdravotnictví, které usiluje o posílení role 

zdravotních pojišťoven v systému veřejného zdravotního pojištění a zdůrazňuje jejich 

význam pro modernizaci a efektivní řízení zdravotní péče, mají podporu ZZP. 

 

Z výše uvedených důvodů jsou ZZP připraveny převzít odpovědnost za realizaci 

vybraných klíčových oblastí elektronizace a digitalizace zdravotnictví v České 

republice. Současně nabízejí ministrovi zdravotnictví spolupráci a pomocnou ruku při 

definování prioritních oblastí a navrhují zahájit jednání, která by identifikovala projekty 

vhodné k převodu do přímé kompetence zdravotních pojišťoven. ZZP jsou 

přesvědčeny, že dosažený stupeň přípravy dosud rozvíjených projektů by měl být nyní 

podroben pečlivému analytickému zjištění aktuálního stavu věci. 

 

Zkušenosti ze zavádění e-receptu a aktuálního stavu e-žádanky ukazují, že v případě 

elektronizace zdravotnictví se nemůže jednat o dobrovolný proces. Právě zdravotní 

pojišťovny uplatněním zásady „kdo platí, ten rozhoduje“, mohou s podporou 

legislativního ukotvení dosáhnout požadovaného cíle. 



 
 
 

 

„Jsme přesvědčeni, že aktivní zapojení zdravotních pojišťoven do těchto procesů by 

přineslo rychlejší výsledky, vyšší koordinaci, a především lepší služby pro pacienty i 

poskytovatele zdravotní péče,“ doplňuje Balada. 

 

 

Svaz zdravotních pojišťoven sdružuje všech 6 zaměstnaneckých zdravotních 

pojišťoven v České republice. Svaz hájí společné zájmy zdravotních pojišťoven 

a jejich klientů ve vztahu ke státním organizacím, profesním svazům 

a poskytovatelům zdravotní péče s hlavním cílem zkvalitňovat služby pro své 

klienty. Zaměstnanecké zdravotní pojišťovny poskytují služby pro více než 4,5 mil. 

pojištěnců v ČR. Více informaci naleznete na webových stránkách www.szpcr.cz. 

Kontakt pro média: Ivo Měšťánek, ivo.mestanek@gmail.com  
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